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Экзаменационная работа по географии 2022 г. 
включает 15 заданий базового, 13 – повышенного 
и 2 задания высокого уровня сложности. 
 Задания с развёрнутым ответом в 
экзаменационной работе различаются по уровню 
сложности.  
Распределение заданий с развёрнутым 
ответом по уровню сложности 
 Номер задания  Уровень сложности задания   
         12                                  Повышенный   
         28                                   Базовый   
         29                                   Высокий   



топографическая карта в задании 12 с развёрнутым 
ответом  

Задание 28 с развёрнутым ответом. направлено на проверку 
знания и понимания географических терминов, 
используемых в тексте, или классификацию географических 
объектов (явлений) на основе их известных характерных 
свойств, или приведение примеров, подтверждающих то или 
иное высказывание в тексте с использованием 
географических знаний.  

Задание с развёрнутым ответом 29 оценивает 
умение объяснять географические особенности 
объекта, явления или процесса, о котором 
говорится в тексте.  



№12 
Задания на определение территории или объекта с определёнными 
географическими свойствами. В этих заданиях требуется сравнить с помощью 
топографической карты пригодность территории для использования в заданных 
целях.  

Ответ оценивается в зависимости 
от полноты и правильности в 2, 1 
или 0 баллов  



Российский фермер выбирает участок для закладки нового фруктового сада.  
Ему нужен участок, на котором весной рано сходит снег, а летом почва лучше 
всего прогревается солнцем. Он также должен иметь расположение, удобное 
для вывоза собранного урожая на консервный завод.  
 1. Определите, какой из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, 
больше всего отвечает указанным требованиям.  
2. Для обоснования Вашего ответа приведите два довода.  
Ответ запишите на бланке ответов № 2, указав сначала номер задания.  





Назван верный ответ: участок 2. 
 Из обоснования следует, что учащийся может найти на 
карте шоссе, понимает различие в освещённости 
склонов северной и южной экспозиции и умеет 
определять их на карте.  
В соответствии с указаниями к оцениванию такой ответ 
должен быть оценён в 2 балла  



В ответе учащегося отсутствует 1-й элемент, 
 но назван участок 1.  
Из приведённого обоснования следует, что 
учащийся может найти на карте шоссе, то есть 
присутствует 2-й элемент.  
В соответствии с указаниями к оцениванию такой 
ответ оценивается в 1 балл.  



В этом ответе учащегося назван участок 3.  
В обосновании приводится довод, свидетельствующий о том, 
что учащийся умеет определять экспозицию склонов. 2-й 
элемент содержания верного ответа отсутствует.  
В соответствии с указаниями к оцениванию такой ответ 
должен быть оценён в 1 балл.  



2. Задания на применение знаний и понимание географических терминов, 
используемых в тексте или в условии задания, а также на умение приводить 
примеры с использованием географических знаний или классифицировать 
географические объекты и явления на основе их известных характерных свойств. 
Задание оценивается в 1 или 0 баллов.  

№28 

Мамонтова пещера  
Пещерная система Мамонтова – Флинт-Ридж расположена в штате 
Кентукки на востоке США. Образовалась в мощном слое известняка под 
хребтом Флинт и считается самой протяжённой в мире – более 587 км, 
хотя точная протяжённость подземных проходов неизвестна. Мамонтова 
пещера была открыта в 1797 г. В середине XIX в. пещера была выкуплена 
врачом Джоном Кроганом для создания в ней туберкулезного санатория, 
но эта идея осталась нереализованной. В 1973 г. спелеологи, изучавшие 
дальние участки Мамонтовой пещеры, вышли в расположенную по 
соседству пещеру Флинт-Ридж и доказали, что обе пещеры Кентукки 
образуют единое целое. Сегодня система пещер Мамонтова – Флинт-
Ридж является частью национального парка, который ежегодно посещают 
тысячи туристов.  



Задание 28 (пример 1)  

Какое происхождение имеет горная порода, в которой 
образовалась пещерная система Мамонтова – Флинт-Ридж?  





В ответе учащегося присутствует элемент верного 

ответа, в котором говорится о происхождении 

известняка.  

Поэтому за такой ответ выставляется 1 балл.  















Х – не приступил 
О – стоит номер вопроса, ответа нет., или не соответствует критериям ответа 
 




